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Data FH|

#hf=read.csv("http://www.math.uah.edu/stat/data/Galton. csv",header=T, stringsAdsFactors = FALSE)
#save (hf, file="Fatherson_o.rdata")

#load ("Fatherson_o.Rdata")

#str(hf)

#str(hf$Gender)

#hf$Gender=factor (hf$Gender, levels=c("M", "F"))

#str(hf$Gender)

#str(hf)

#hf.son=subset (hf,Gender=="M")

#str(hf.son)

#hf.son=hf.son[c("Father", "Hetght")]

#str(hf.son)

#save (hf.son, file="Fatherson.Rdata")

load("Fatherson.rdata")

par(mar=c(4,4,1,1))

plot (hf.son$Father,hf.son$Height ,xlab="Father Height",ylab="Son Height",mani="FS height")
abline(v=mean (hf.son$Father),col=2,1ty=2)

abline(h=mean(hf.son$Height) ,col=2,1ty=2)
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1. iid
1 0 0
Cov(e) = E(ee’) = o o0 =%l
0 0 1
2. X &te2 =9

Ele|X] =0, E[XTe|X] = XTE[(|X] =0
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o W2H(residual) 9] Al52] g 7 2 sk B € 2=

min £(Y; — X['4)° = min(Y — X5)" (¥ — X5)
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n=dim(hf.son) [1]

x=as.matrix(cbind(rep(1,n) ,hf.son$Father))

y=as.matrix (hf.son$Height)
bhat=(solve (t (x)%*%x) ) %*% (t(x)%*hy)
bhat

##
##
##

(h.

##
##
##
##
##
##
##

[,1]
[1,] 38.2589122
[2,] 0.4477479

reg=1lm(Height~Father,data=hf.son))

Call:

Im(formula

Coefficients:
Father
0.4477

(Intercept)
38.2589

summary (h.reg)

##
##

Call:

Height ~ Father, data

hf.son)

il



##
##
##
##
#
##
##
##
##
##
#
##
##
##
##
#

Im(formula = Height ~ Father, data = hf.son)
Residuals:

Min 1Q Median 3Q Max
-9.3774 -1.4968 0.0181 1.6375 9.3987
Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|tl)

(Intercept) 38.25891 3.38663 11.30 <2e-16 **x
Father 0.44775 0.04894 9.15 <2e-16 *x**
Signif. codes: 0 '*x**' 0.001 '*x*' 0.01 'x' 0.056 '.' 0.1 ' ' 1
Residual standard error: 2.424 on 463 degrees of freedom

Multiple R-squared: 0.1531, Adjusted R-squared: 0.1513
F-statistic: 83.72 on 1 and 463 DF, p-value: < 2.2e-16
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B=XTX) HXTY) = (XTX)" Y XTX)B+ (XTX) ' XTe =+ (XTX) 1 XTe

Ha: EHA (unbiasedness)

E[B1X] = E[(X"X) " (X"Y)|X]
=EB(XTX)'XTX)B+ (XTX)"'1XT¢|X]
=B+ E[(XTX) " X el X]

=B+ (XTX)'XTE[e|X] =B

#A# 2t
Cov(B|X) = E[(5 - B)(5 - B)"|X]
= B[(XTX) ' XTee" X (XTX) 7| X]
= (XTX)7'XT x Blee" | X] x X(XTX)™
= 2(XTX)IXTX(XTX) ™ = o?(XTX)
LS

AAA% : R

B ~ N(Baoj(XTX)_l)

Br ~ N(Br,02) o2 =0*XTX); ! = kth diagonal of (X7 X)™!

ZA25} (residual) : 2

o fitted value
Y = X3

o ZF}3} : residual
e=Y -Y=Y-X8

ele/o? = Ze?/cQ ~x3(n —k)

s2=eTe/(n—k), E(s*|X) = E(eTe/(n — k)|X) = o?



B39l §OA : F test

D=9 =) -9+ (-9
e Y (y —4)? : Total Sum of Squres (TSS)
e > (y —9)? : Sum of Squred errors (SSE)
e Y (§ — y)? : Regression Sum of Squres (RSS)

1. 7}4
Holﬂj?go:o VS HlEI];éO 5]7&0

Z(y — )2 ~x*(n — k), Z(Q — )%~ x*(k—1,)\) independent

~Fk—1,n—kM\)

AS7HA Bho A A = 0 (Central F)

3. 717 : R AH (LE%)

P(f > Cy) = a,(Cy, ]

pvalue = P[f > F]

4. 717/ & AA : p-value < 2.2e-16 <0.05 — AR 712

(h.reg=1lm(Height~Father,data=hf.son))

##

## Call:

## lm(formula = Height ~ Father, data = hf.son)
##

## Coefficients:

## (Intercept) Father

## 38.2589 0.4477

summary (h.reg)
##

## Call:
## 1m(formula = Height ~ Father, data = hf.son)



#i#

## Residuals:
## Min 1Q Median 3Q Max
## -9.3774 -1.4968 0.0181 1.6375 9.3987
##

## Coefficients:

#t Estimate Std. Error t value Pr(>|tl)

## (Intercept) 38.25891 3.38663 11.30
## Father 0.44775 0.04894 9.15
## ——-

## Signif. codes: O '*¥x' 0.001 'xx' 0.01
#i#

<2e-16 ***

<2e-16 *xxx

l*l

0.05 '.

' 0.1

## Residual standard error: 2.424 on 463 degrees of freedom

## Multiple R-squared: 0.1531, Adjusted R-squared:

0.1513

## F-statistic: 83.72 on 1 and 463 DF, p-value: < 2.2e-16

s.h.reg=summary (h.reg)

s.h.reg$fstatistic

## value numdf dendf
## 83.71863 1.00000 463.00000

F=s.h.reg$fstatistic[1]
dfl=s.h.reg$fstatistic[2]
df2=s.h.reg$fstatistic[3]

(p.value=1-pf (F,df1,df2))
## value
## 0

(c.u=qf(1-0.05,df1,df2))

## [1] 3.861621

ifelse(F>c.u,"Reject HO","Not reject HO")

## value

## "Reject HO"

#p.value<0.05

ifelse(p.value<0.05,"Reject HO","Not reject HO")

1



## value

## "Reject HO"

N A2 G974 : t test
1. 74
Hy:B,=0 ws Hy:Br#0

(B = B1) /o (XTX)i !
eTe/o?(n — k)
_ Br — Br
o\ (XTX), '/eTe/o2(n — k)

:MN“”_@

2/ (XTX)
3. 712k, QAR (§91%2 a), p value
PHt‘ > Cn—k,oz/2] =, (_C7z—k,a/2>cn—k,cx/2)
Pt > |T]
s.h.reg$coefficients
## Estimate Std. Error t value Pr(>ltl)

## (Intercept) 38.2589122 3.38663400 11.297032 2.642076e-26
## Father 0.4477479 0.04893533 9.149788 1.824016e-18

(beta=s.h.reg$coefficients[,1])

## (Intercept) Father
## 38.2589122 0.4477479

(sdx=s.h.reg$coefficients[,2])

## (Intercept) Father
## 3.38663400 0.04893533

(tstats=s.h.reg$coefficients[,3])

## (Intercept) Father
## 11.297032 9.149788
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(pvalue.t=s.h.reg$coefficients[,4])

## (Intercept) Father
## 2.642076e-26 1.824016e-18

239 g7} : »Y9| Fit (Goodnesss of fit) R?

1= Sy —19)? N > (5 —9)?
=92 y-y)?
R 2Ww—9?_ Y-y’
=92 D(y—9)?
o R?E=MW45 n /S ARESHE Fagto] 0 o] EojA Zdighel 1 o] Hrt. o] %ol BE sample ufth 1

sampleg Aok Mg ShHY 2] 57] o] F&He] MeE Qoslt Fa AL moke 4
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2 A QA gk 24 R? (adjusted rsqure) GA] o] 2|3t A& 0] 3t ofjojTt.

(1— B)(n—1)
n—k—1

w ol o}F T8 R?o TS, k (852] 52) 7 Z7Heh grol shetaieh

adjR®> =1 —

L 9lAZA4 9] B¢ Fd 74 ] td2 unknown parameter 8 3 FER S YO Z[Higk E(y|X) ot

E(Y|X)=E(XT8+¢X)=Xp

2. 53] AARML A2 EPAS X of thsh ‘ob 4 WHE|A) ¢h’ Y ghe] | HGE(Y|X) S 345
SRo A5 HEHTh S Sof WETA SN BFS 10% LA A9 WEY & FHsH AP
A7 sinulation®] B9 "HF 10% QS AL SYAS, HEF L 0] o FEHM5 ol

Y1 =Xn1B+e€
E(Y,11]X) = Xpp1B
E(Y|X)x= Bo|7] ¢= Fhol7] fgof A4S AF-8ote] 4o, wrabA] 4l =] 47to] A9t}

E(Y|X)=X3< X}
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13 2: Regression and Projection
B(Y|X) 9 A%

Y =XB=XX"X)"'XTy = P,Y

B(Y|X) 9] 3257

E(Y|X)=Xp
V=X3=XXTX)'XTYy = X(XTX) ' XT[XB+ ¢ = XB+ X(XTX)"'XTe = X3 + Pye
Y ~ N(XB,0%P,)

Y; ~ N(X;8, UZPW') P, ; : ith diagonal of P,

= k) s =S92/ k)

o 95% A= F27?
C.I = (Y; — tn-100055V Prir Vi +tn100255\ Pri)

AZIN X =[1, 2] A 4%

- l (mi — .’f)2
n Sw—a)p
(z; —7)?

~ 1 A 1 T; — 7)2
Cl=|Y;—th_20.0255 -~ + Y; +tn—2,0.0255 -~ + ()>

Y —1)* 2w —x)?

ol 7t A= 72 Wt gl A 7P 2FaL, koA "ol a5 gho] ARt
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Z=2] &
o HAFRA
BE(Yni1]X) = Xp1B ¢ Xni1B
Vi1 = Xn1B = Xon (XTX)T'XTY = X n (XTX)TIXT[XB + ] 1B+ Xnp (XTX) ' X e
E(Yni1) = Xnt1B
V(Vii1) = E[Xni1 (XTX) 1 X Tee" X (XTX) X ]
= [ X1 (XTX) T XTX(XTX) X = 0 X (XT X)X
Vi1 ~ N(Xn18,0° X1 (XTX) X )
o 95% A ZF7E
C.I (AnJrl — th—k,0. 0258\/Xn+1(XTX) IXT 0, Yan+ tnfk,o.o%s\/XnH(XTX) 1X§+1>
X =[1,2] A 3¢
. 1 N2 =Y 1
V(Y1) = {1 $n+1:| ny 22— (> 27 | S " -
1 (#ag1 —2)?
n o > (r—17)?
(Tn+1 — f)2>

(xn.l,_l B 'i‘)2 Y'n,

1
Cl=|Ypp1—tn- =,
< +1 200258\/n + (2 — 7)?

Prediction interval: Y, o] &4 tiA44d 73

Yoi1 ~ N(Xnt18,¢€)

Vo1 — Yog1 = X1
Xni1B = Xn18 = Xng1(B— B) ~ N(0,0° X, 1 (XTX)~
€ni1 ~ N(0,07)
Vi1 = Yog1 ~ N(0,0% [1+ X, 01 (XTX)™

o] 9] A

2|37 Prediction interval o]2tal gt}

1
[ — —
+1+ 2’0‘0255\/n + Sz — 1)

Yn—i—l - Xn+1B

3 - Xn-&-lﬁ + €n+1

Xoi)

X))

1

(xn+1

— 5)2

. 1
Yii1 +tn_2002584/1+—+
n n n Z?=1

PI= Y41 —tn
( ntl — tn 2,0.0253\/ + =+ Z, 1(‘%71,)27
otgff A FRIg 4= QI %ol, YV of tigh AZF4r2 E(Y([X) of thet 4l=7tE ot Xl
sH/do] RE HHg & 7] wjZolt).
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# 18 9-5

#no <- par(no.readonly = TRUE)

#par(mar=c(2,2,2,1))

plot(Height~Father, data=hf.son, main="",
xlab="Father's height", ylab="Son's height",
ylim=c(60, 80)
)

abline(h.reg, lwd=1.5)

ci <- predict(h.reg, interval="confidence")

prd <- predict(h.reg, interval="predict")

lines(hf.son$Father, cil[,2], 1ty=3, lwd=1.5, col="red")

lines(hf.son$Father, ci[,3], 1lty=3, 1lwd=1.5, col="red")

lines(hf.son$Father, prd[,2],1ty=4, lwd=2,col="blue")

lines(hf.son$Father, prd[,3],1ty=4, lwd=2,col="blue")

Son's height

Father's height

#par(no)
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